公安县新农人胡圣芳十四载艰辛创业——

让荒滩变"聚宝盆"



市疾控中心相关负责人做客《行风热线》,与市民朋友在线交流·

自己管+主动防 共筑全民健康防线





4月8日,市疾控中心主任刘建昭 做客《行风热线》直播间,围绕市民关 心的热点问题,与大家在线交流。

健康体重的衡量标准

国家卫生健康委发布的《中国居 民营养与慢性病状况报告》最新数据 显示:我国18岁及以上居民超重及肥 胖率已突破50%关口,6至17岁的儿 童青少年肥胖率接近20%,6岁以下 的儿童肥胖率达到10%。这些数字背 后,是心血管疾病、糖尿病、癌症等慢 性病风险的激增——每增加5公斤体 重,糖尿病风险上升27%。每一个人 做好自己的健康第一责任人是非常关 键的。面对这一公共卫生挑战,国家 卫生健康委自2024年起启动"体重管 理年"三年行动,推动从"治病"向"防 病"转变,实现从以治病为中心向以健 康为中心转变。

2025"体重管理年"活动的宣传 口号为"健康体重,一起行动"。"体重 管理年"健康体重的衡量标准如下:

体重指数(BMI):这是衡量人体胖 瘦程度的常用标准,计算方式为体重

《成年人体重判定》行业标准,我国成年 人体重指数应维持在18.5≤BMI< 24.0。BMI<18.5为体重过轻,可能导 致免疫力下降、贫血等;24.0≤BMI< 28.0为超重,BMI≥28.0为肥胖,超重和 肥胖是引起糖尿病、高血压等心脑血管 疾病以及部分癌症的重要危险因素。

腰围:除了BMI,腰围也能帮助 群众判断健康状况。男性腰围≥ 90cm、女性腰围≥85cm则为中心型 肥胖(腹性肥胖),这类肥胖对健康的 威胁不容小觑。

管理与维持健康体重

吃动平衡是管理与维持健康体重 的关键。要保持健康的生活方式,合 理膳食,适量运动,保持积极的心态和 良好的睡眠习惯。

自我监测是体重管理与维持的重 要步骤之一。定期定时称重,跟踪体 重变化。记录每日的饮食和身体活 动,及时发现问题并调整。

合理膳食是维持健康体重的基 础,应根据个体的年龄、性别和身体活 动水平等因素进行调整,确保摄入足 够的能量和营养素。三餐的食物能量 分配及间隔时间要合理,一般早、晚餐 各占30%,午餐占40%。充足饮水, 减少高糖、高油、高盐食物。选择蒸、 煮、炖、拌,减少煎、烤、炸等烹饪方式。

适量运动,遵循"动则有益、多动更 好、适度量力、贵在坚持"的总原则,并达 到相关人群的身体活动推荐量。每周至 少150分钟中等强度有氧运动及2至3 次抗阻训练。将身体活动融入日常生活 中,达到维持健康体重的目的。

适龄女生宫颈癌疫苗免费接种

宫颈癌严重威胁我国女性健康, 是我国15-44岁女性的第三大高发 癌症、第二大高死亡癌症。宫颈癌的 发生与人乳头瘤病毒(简称 HPV)感 染直接相关,约99.7%的宫颈癌由 HPV 持续感染引起。接种人乳头瘤 病毒(HPV)疫苗是预防HPV感染及 相关疾病最经济有效的干预措施。 为全省适龄女生进行人乳头瘤病毒 疫苗免费接种,是省政府2025年十 大民生项目之一,这也是我省连续第 二年开展适龄女生宫颈癌疫苗免费 接种。

此次免费接种对象为全省2024 年9月进入初中一年级、未接种过 HPV 疫苗,且截至2025年12月31日 未满15周岁的女生。各地结合实际 情况,指定接种门诊或设置临时接种 点,有组织地开展集中接种。原则上 于2025年5月30日前完成初一女生 HPV 疫苗的首针接种,2025年11月 30日前完成第2剂次接种(此时该接 种对象处于初二上学期)。

此次免费接种原则上使用全省统 一招标的国产二价HPV疫苗。如自 愿选择其他HPV疫苗(含进口二价和 进口九价HPV疫苗),请自行到辖区 接种门诊咨询,自愿自费接种。

编辑观点: 国家卫生健康委员会联合民政部 等部门开展的"体重管理年"行动,旨 在全社会形成重视体重、管理体重、健 康饮食、积极参与运动锻炼等良好的

我们要以"三减三健"为抓手,践 行健康生活方式,这既是权利更是责 任。当每个人主动管理健康,便能汇 聚成全民健康治理的强大合力,为健 康中国建设注入持久动能



本报讯(记者荆文静 通讯员尹胜) 了对楚文化的了解。参与活动的肢体

"无障碍文化行"活动走进荆州博物馆

4月8日,市肢体残疾人协会组织开展 的"无障碍文化行"活动走进荆州博物 馆,50名肢体残疾人及家属沿着无障 碍通道探访楚文化瑰宝。

在公安县章庄铺镇,有位致富带

头人,十四年如一日拓荒创业,不仅将

百亩荒滩打造成生态农场,更是帮助

村民销售自家的土鸡蛋、家禽、葡萄柚 等农特产品,带领大家一起致富。她

就是被乡亲们称为"农产品代言人"的

建设号召,带着理想和激情,来到这片

曾经荒芜的土地,流转了百余亩荒滩

和果园。从此,她与这片土地结下不

树盘根错节,旋耕机寸步难行,胡圣芳

硬是靠双手一寸寸清理。十四年间,她

修水渠、建水闸、拓荒田,累计投入160

余万元,将荒滩改造成20余亩生态鱼

了起色。勤劳踏实的她,也赢得了村民

的自发帮忙。面对大家的帮助,胡圣芳

解之缘。

池、40余亩虾稻田。

2011年,胡圣芳响应国家新农村

创业之路布满荆棘。开荒初期,杂

凭着一股子韧劲,胡圣芳的事业有

为方便肢体残疾人群体感受楚文 化魅力,此次参观路线进行了无障碍 优化。在讲解员带领下,肢体残疾人 和家属来到荆州博物馆珍品馆,观摩 触摸文物复制品,悉心倾听文物背后 的故事,通过VR体验文物魅力,加深

残疾人还收获了一份具有荆楚特色的

非常感激,她高于市场价,收购村民们

的土鸡、鸡蛋,将土特产销售到北京、武

"她收购土鸡和鸡蛋,价格比市场价略

高。对于行动不便的老人,还会主动帮

村民特别是特困户的鸡蛋、水果等农副

忙时,经营自己的生态农场。2024

年,胡圣芳交出了一份沉甸甸的助农成

绩单:帮村民销售土鸡蛋5万枚、家禽

2000余羽、生鲜农产品超20万斤、葡

萄柚6万斤。而她自己的生态农场,更

成为北京武汉、长沙等地的优质农产品

限,希望更多人能够走进农村,帮助农

民发展,带他们过上好日子。

胡圣芳说,一个人的能力毕竟有

胡圣芳说:"来到乡村这些年,能把

农闲时,帮村民销售农副产品;农

他们销售,大家都十分感激她。"

产品销售出去,觉得非常值得。"

汉、长沙等地,助力当地老百姓增收。 章庄铺镇荆红村村民杨诗富说:

大家纷纷表示,在这次无障碍活动 中受益匪浅,增进了融入社会的信心,希 望有更多机会感受荆楚文化魅力。

市肢残人协会负责人表示,今后将 持续开展服务肢体残疾人的无障碍体 验活动,丰富肢体残疾人的精神文化生 活,促进残健社会融合,提升残疾人的 获得感和幸福感。

老人外出忘归途 民警暖心助回家

本报讯(记者佘海艳 通讯员覃 声)近日,一名八旬老人在荆沙大道塔 桥路口迷失方向,正当老人茫然无措 之际,市公安局交通管理局二大队发 现异常并展开救助,成功帮老人找到

当日上午9时,二大队八中队民 警向绪亭在塔桥路口执勤时,发现一 位瘦弱的老人拄着拐杖在路口张望, 神情迷茫。民警立即上前搀扶老人至 安全区域,并耐心询问情况。由于老 人年岁已高,言语不清,只含糊表示自 己"找不到家了"。民警一边安抚老人 情绪,一边上报指挥中心,进行身份信

息核查。

经信息查询,沙市区岑河镇有市 民报警称家中老人走失,体貌特征与 该老人高度吻合。民警迅速联系报警 人,确认老人正是其走失的家属。与 此同时,辖区派出所民警也接到反馈 信息指令,联系并带着焦急的家属赶 往塔桥路口。

见到老人安然无恙,家属连连向民 警道谢。经了解,老人今年86岁,患有 轻微老年痴呆症,晚上独自外出后迷失 方向。民警叮嘱家属加强对老人的看 护,建议为其佩戴联系卡或定位设备, 避免类似情况再次发生。

群众遭遇骗局 民警破案挽损

本报讯(记者张明金 通讯员张琦) 近日,居民张女士来到荆州区公安分局 西城派出所,送上一面锦旗,感谢民警 破获诈骗案,帮其挽回损失

去年6月23日,该所接张女士报 警,称在签收快递时,发现内附有一张 "XX免费领"的刮刮卡,扫码加入所谓 "福利群"后,在群内"客服"诱导下,她 先后完成小额返利任务,待其加大投 入至10万余元后,平台突然以"系统 故障""需补单提现"等理由拖延,最终 失联。

接警后,驻所刑侦中队办案民警迅 速对涉案账户进行冻结止付,同时上报 至市公安局侦查中心联合侦查。经持 续追踪和多方协调追查,将犯罪嫌疑人 陈某、高某抓获归案。经资金分析、追 踪溯源,于近日帮助张女士追回部分被

民警提醒,如果收到来历不明的 快递,一定要提高警惕,仔细查看物 流信息,不要轻信任何中奖信息,更 不要轻易扫描物品上的二维码、陌生 链接等。

被拐34年的荆州"宝贝"回家啦



1991年1月4日,年仅3岁的李明 在沙市区大庆路菜场走失,被拐卖至 河北邯郸。2025年4月5日,在"宝贝 回家"志愿者的护送下,离散34年的 李明终于回到家中。苦等了三十多年 的父母与姐姐见到多年未见的亲人, 顿时激动不已、喜极而泣,拉着李明的 双手久久不愿松开。

据李明的母亲刘定莲回忆,孩子 失踪时她正在院内洗鞋,前一秒还见 儿子在身旁玩耍,转瞬便失去踪影。 在那个通讯不发达的年代,李明的父 亲李修学和妻子连夜寻遍全城无果, 此后,又历经艰辛寻子,足迹遍布十余 省份,却始终杳无音信。

2011年,李修学通过"宝贝回家" 寻亲平台,登记儿子李明失踪信息。 志愿者随即发布寻亲帖,并持续跟进 比对线索,但多年未获有效进展。

2025年"宝贝回家"年会期间,志 愿者获取李明及其弟弟照片,经公安 部门人像比对技术,锁定河北邯郸男 子张伟(现名)与李明高度匹配。最 终,志愿者联系上了李明,通过DNA 比对确定其身份。

据了解,1991年,李明走失后被拐



卖到邯郸,目前已经成家,育有一儿一 女。李明说,这次回家将会陪伴父母一 段时间,然后再做后续打算。他的父母 也表示,将会充分尊重孩子的意愿。

"宝贝回家"志愿者团队创建以 来,已帮助50余名走失的"荆州宝贝" 回到家乡,其中有不少"宝贝"回家后, 感恩于志愿者们的无私付出,自发选 择加入这个团队,去帮助更多人找到 回家的路。 (记者 韩昱久)

编辑观点:

50余名荆州"宝贝"的回归,见证 着爱与希望的传递。更令人动容的 是,受助者反哺,把这份温暖传递更 多的人。愿天下无"拐"!



石首:"一喷三防"护航夏粮丰产

本报讯(记者孙晓旭 通讯员郝继 华)当前正值小麦抽穗扬花关键期, 为抢抓农时,4月3日,石首全面启动 7个乡镇9万亩小麦"一喷三防"飞防 作业。截至7日,该市共出动植保无 人机 45 架,累计完成作业面积 6.2 万 亩,剩余2.8万亩将于最近两日在东 升镇、南口镇攻坚完成,为夏粮丰产 筑牢防线。

小麦"一喷三防"飞防作业现场,多架 植保无人机飞跃在小麦上空,正按照 速度7米每秒、行距7米、高度2.8米 的统一要求喷洒农药,一道道"药雾" 从天而降,细腻均匀地覆盖在小麦叶 面上。这番高科技高效率操作,让在 场监督作业质量的一些种植大户连 声点赞。

公司创新实施的"三级联动"机制,成为 小麦"一喷三防"质量保障的核心。该 公司将药剂直配至各行政村,由村组干 部和群众代表现场清点核验,确定飞防 面积后签字认可,然后由村组安排群众 代表深入田间地头全程见证作业标准 与流程,确保药剂精准施用、药瓶全部 回收,做到药兑完、田打完,为小麦生长

相关负责人介绍,"一喷三防"作为 小麦增产的关键举措,主要在小麦返青 期、抽穗扬花期和灌浆成熟期三个关键 期,通过综合防治、抗逆增强等手段,促 进小麦丰产稳产。通过"一喷三防",石 首市不仅提升了作业效率,更在群众监 督下保障了作业质量,让老百姓的"粮 袋子"更有保障。

遗失声明

▲ 王永和(身份证号码: 421083200007137015)不慎遗失残疾 军人证,证号:鄂军 D041160,声明 作废。

▲荆州市吾未大药房医药有限 公司(统一社会信用代码: 91421003MA49NX147W)不慎遗失 财务专用章一枚,编号: 42100310004475,声明作废。

▲荆州市兴弘商贸有限公司(统 一社会信用代码:

91421000080944131J)不慎遗失法人

(肖斌)私章一枚,声明作废。

▲张宏飞不慎遗失荆州市沙市 区中山路街道办事处江汉路居民委 员会于1998年1月13日开具的收 据一张,票号:0070171,金额:2000 元,声明作废。



8512333

